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二十歳おめでとうございます！二十歳おめでとうございます！祝



　本日は、二十歳になった私たちのためにこのよ
うな素敵な式を開催していただき誠にありがとう
ございます。本日、お越しくださったご来賓、地
域の皆様、保護者の皆さま、開催に関わってく
ださった全ての皆様に心から御礼申し上げます。 
　 み な さ ん、 そ れ ぞ れ の 道 に 進 ん で 約2年 が
経ちました。みなさん一人一人の心にはどのような素敵な経験、思い出がありま
すか？毎日を過ごしていく中で、自分自身に成長を感じる機会が多くあったと思
います。初めての職場や学校という新しい環境に安心して挑むことができたの
は、友達や家族、祖父母、応援してくれる地域の人々がいたからだと思います。
知らず知らずのうちに、いつも心のよりどころになってくれていると感じます。 
　八丈島で生まれ育った私たちはこの島と人が、大好きです。綺麗で深く青い海、緑
豊かな山、美味しい食べもの、それらから受けた恩恵は数え切れません。また、沢
山の温かい人たちに支えられてここまで来ることができています。私たちは、周
りの人への感謝を忘れず、一人一人の個性を最大限輝かせていくことを誓います。 
　以上を持ちまして、誓いの言葉とさせていただきます。

誓いの言葉

山下　桃世

令和８年

１月５日に八丈町多目的ホールおじゃれで、
令和８年八丈町「二十歳のつどい」が行われました。
今年は、男性27名、女性29名の計56名が参加しました。
二十歳を迎えた方々のご活躍が期待されます。

 ▶ 司会進行
大塚　明日弥　/　奥山　友暉

二 十 歳 の つ ど い
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　まずはじめに、台風22号23号の影響により大
きな被害を受けたここ八丈島で、こうして無事
に20歳の集いを開催していただけたこと、とて
も嬉しく思います。ご尽力賜りました関係者の
皆様に参加者を代表して深く感謝申し上げます。
　この意見発表をするにあたり、何を話そうか
とても迷ったのですが、私はずっと続けてきた
バレーボールと、私の価値観を変えてくれる仲
間と出会った大学生活を通じて学んだことにつ
いてお話しようと思います。小学校の頃はここ
八丈島で母親が指導者を務めていたチームで活
動し、中学からはさらに上のレベルを目指して
東京へ出ました。中学高校と、ある程度のレベ
ルの学校に通わせてもらい、毎日が部活で、6
年間やり切ったという思いが強く、バレーボー
ルを続ける気はありませんでした。そんな時、
当時部員が5人しかいなかった大学のバレー部
から、先輩方に猛アタックを受け、流されるよ
うに入ったのがはじまりです。そんな気持ちで
始めた大学バレーでしたが、私もびっくりなこ
とに今がいちばん楽しいんです。
　その理由の1つ目は大学ならではの''自由度''
です。中高の部活にも、もちろん楽しさはあり
ましたが、毎日のきつい練習や、ミスをしたら
怒られる練習試合や試合、今思えばやらされる
バレーだったのかもしれません。
　今のバレー部は、先輩は1人、同期5人、6人
の後輩がいます。2年生にしてほぼ最上級生の
ような形でやらせてもらっているということも
あり、自分たちに必要な練習はなんなのか、こ
の相手に対してはどのようなフォーメーション
がいいのか、どういう攻め方、守り方がいいの
かなど、中高の時には教わったことを守るだけ
のバレーだったのが、自ら考えてプレーするバ
レーボールに変わりました。
　現在は週に4日の練習で、夏休み前、春休み
前には１ヶ月超の長期休みもあります。週4日

は多いと思う方もいると思うのですが、私は練
習日に授業を詰めて、平日に2日間の休みを作っ
ています。こういった自由な調整が出来るのも
大学ならではです。
　とはいえ、とても忙しい日々であることに変
わりはありません。その中で私が楽しさを感じ
られている理由の2つ目が、''人間関係''です。バ
レーボールはチームスポーツなので仲間との連
携がとても必要になります。中学高校でも大好
きな仲間がいましたが、時には色んな問題も起
こりました。大学ではそれが全くなく、私を含
め同期5人ですが、それぞれがペアで遊びに行っ
たりもするくらい仲がいいです。とても恵まれ
たなと感じています。
　私がこの大学バレーを通して実感したのは、

「自分で選んで、自分で動くことで人生はどんど
ん楽しくなる」ということです。続けるつもり
のなかったバレーボールを、もう一度やってみ
た。そこで、考えてプレーする楽しさや、最高
の仲間と出会えた。「やらされる」から「自分た
ちでつくる」に変わった瞬間、同じ競技でもこ
んなに景色が変わるんだと知りました。そして
20歳の今、これからの人生でもきっと迷うこと
もあると思いますが、その度に今日までの経験
を思い出しながら、“自分で決めて、動いてみる
こと”を大切にしていきたいです。
　本日この場所に集まった同世代の皆さんと共
に、それぞれの道で前向きに一歩を踏み出して
いけたら嬉しく思います。
　ご清聴ありがとうございました。

意見発表　　　大澤　里桜
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　風花の舞う今日この頃、二十歳を迎えた私たちの
ためにこのような式典を開催していただいたこと、
この場をお借りして御礼申し上げます。また、ご多
忙の中ご参列くださいました皆さまに、心より感謝
申し上げます。
　そして、この度の台風 22 号・23 号による被害
に際し、謹んでお見舞い申し上げます。ニュースを
通して状況を知りながらも、何も力になれない自分
のふがいなさを痛感いたしました。一日でも早く、
大好きな八丈島の風景と日常が戻ることを心より
願っております。
　さて、年月が経つのは早いもので、高校を卒業し
てからすでに 2 年が経ちました。皆さんは、この 
2 年間をどのように過ごされてきたでしょうか。私
は大学進学のため島を離れ、一人暮らしを始めまし
たが、毎日が戸惑いの連続でした。家族や友人、教
職員の皆様、そして地域の皆様にどれほど支えられ
てきたのかを実感する日々です。その中でも特に大
変だったことを二つ、お話しさせていただきます。
　一つ目は、極度の方向音痴であったことです。片
道 1 時間の通学路に 2 時間かかったり、校内の敷
地を覚えるのに 7 月までかかったりと、毎日のよ
うに迷子になっていました。
　二つ目は、ホームシックになったことです。八丈
島では、道を歩けば地域の皆さまが声をかけてくだ
さり、家に帰れば家族が「おかえり」と迎えてくれ
ました。その当たり前の日常がなくなり、一人で過
ごす中で誰とも言葉を交わさないことへの喪失感に
襲われたのです。
　その結果、生まれたのが一人での対話でした。帰
宅すると自分で「おかえり」と声をかけ、「ただいま」
と返す。「夜ごはん、カレーでいいかな」と問いか
けては、「うーん、シチューの気分かな」と答える。
気を紛らわすための無意識の行動でしたが、かえっ
て寂しさやむなしさを感じたことを覚えています。
しかし同時に、自立へ向かう大きなきっかけにもな
りました。
　そんな私も 20 歳を迎え、大人の仲間入りをす
る年齢となりました。誕生日は人生に何度もありま
すが、20 歳の誕生日だけは幼いころから特別に感
じていました。20 歳になれば、きっと“かっこい
い大人”になっているのだろうと漠然と思っていた

からです。実際に、19 歳だった昨日の自分とどれ
ほど違うのかを確かめたくて鏡をのぞいてみました
が、当然ながら見た目は何も変わっていません。そ
れどころか、一人で対話をしてしまうようなかっこ
よさからかけ離れた行動をする始末です。そんな自
分に少し落胆しながらも、これからどのように成長
し、どんな大人になっていくのかは、努力次第だと
強く感じました。
　高校を卒業し、20 歳を迎えた今、私たちは大き
な門出に立っています。といっても、すぐに大人
になれるわけではありません。悩んだり、立ち止
まったりすることもあると思います。しかし、「人
生 100 年時代」といわれるように、これからの時
間は長く続きます。どうか焦らず、自分らしさを育
て１度きりの人生、悩みや困難でさえも思い切り楽
しんでください。人生は楽しんだもの勝ちです。
　長くなりましたが、私たちがここまで成長するこ
とができたのは、保護者の皆さま、教職員の皆さま、
そして地域の皆さまが温かく支えてくださったおか
げです。本当にありがとうございました。私も、母
と祖父に少しでも恩返しができるよう努めていきた
いと考えております。まだまだ未熟者ではあります
が、これからもどうぞよろしくお願いいたします。
　結びに、八丈島のさらなる発展と、これまで私た
ちを支えてくださったすべての皆さまへの感謝を申
し上げ、私の意見発表とさせていただきます。ご清
聴ありがとうございました。

意見発表　　　菊池　朱華
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　椿の花が静かに色づき、冬の島に優しい彩りを添
える季節となりました。 
　本日は、二十歳を迎えた私たちのためにこのよう
な式典を開催いただきまして、誠にありがとうござ
います。
　まず初めに、昨年の台風二十二号・二十三号によ
り被害を受けられた島民の皆様には、心よりお見舞
い申し上げます。そのような状況の中で、私たちの
節目の日を迎えるにあたり島を支えてくださる皆様
のご尽力でこうして集うことができましたことに、
深く感謝申しあげます。
　私は二年前に八丈島を離れ、現在は都立広尾看護
専門学校で看護師国家資格取得のため勉学に励んで
います。八丈島で生まれ、八丈島の大自然の中で育っ
た私にとって都会での生活は慣れないことばかりで
した。それに加え、看護学校での学びは想像してい
たよりもはるかに大変で、毎日の授業、月に何度も
行われるテスト、レポート課題、病院での実習をひ
たすらこなすような二年間だったと思います。
　気が付けば、まだ先のことだと思っていた、領域
別実習というこれから一年間続く実習が始まり、看
護学校での生活も残り一年となりました。
　そのような生活を送る中で、正直何度も逃げ出し
てしまいたいと思うこともありました。けれど、島
に帰るたびに変わらずに応援してくれる家族や、温
かく見守ってくださる島の皆様、実習で受け持って
きた患者様からの励まし、看護学校でできた同じ目
標を持つ友人たちのおかげで、なんとか二年間前を
向き続けることができました。そんな中、2026年
3月をもって八丈島での分娩を終了するという知ら
せを聞きました。元々助産師を目指していた私に
とって、この知らせは大きな衝撃でした。島で生ま
れ育った私自身、私の尊敬する助産師さんや町立病
院の方々の支えがあって、生まれてくることができ
ました。決して当たり前ではないけれど、安心して
出産を迎えられる環境があったと思います。しかし、
これから生まれてくる子どもたちを、同じように島
で迎えられないかもしれない。その現実を知り、胸
が締め付けられるような思いでした。 八丈島のよ
うな地域では、妊娠・出産に不安を抱えるお母さん
たちも多いと思いますが、出産の前後に島外へ一人
で向かわなければならないとなると、不安や心細さ

意見発表　　　玉置　妃瑶

はさらに大きなものになるのではないかと思いま
す。そんなお母さんたちの力になりたい。島で安心
して出産ができる環境を守りたい。ここで産んでよ
かった。と思える環境づくりに関わりたい。その思
いは分娩終了の知らせをきっかけに、より一層明確
なものになりました。そして、私は八丈島で助産師
として働くことが、とても特別で素晴らしい役割で
あると思っています。八丈島では、生まれてきた子
供たちが成長し、大人になっていく姿を、同じ島で
ずっと見守り続けることができます。ただ生まれる
瞬間に立ち会うだけでなく、その後の人生にも寄り
添い続けられる。そんな素敵な関わり方ができるの
は、この島ならではであり、他の地域ではなかなか
得られない経験だと思います。私が憧れ、助産師を
目指すきっかけを与えてくださった二人の助産師さ
んのように、島のお母さんや子供たちに寄り添い続
けられる存在になりたい。島で生まれる命に向き合
いその成長を長く見守ることのできる助産師になり
たいという願いが、今の私の原動力です。これから
も私は、島で育ててもらった恩を少しずつでも返し
ていけるよう、まずは看護学校を無事卒業し、助産
師学校への進学という次のステップに進めるよう、
一つ一つの学びに丁寧に向き合っていきます。
　また、助産師になるまでの道は決して簡単なもの
ではなく、今後も挫けそうになることが何度もある
と思います。しかし、これまで島の皆様からいただ
いた沢山の愛情とあたたかさを力に変え、いつか島
の力になれるよう成長していきたいと思います。 　　
　二十歳という節目をこうしてあたたかく祝い、見
守ってくれる家族、たくさんの親戚、島民の皆様に
心より感謝申し上げます。拙い発表ではございまし
たが、八丈島のこれからの復興と更なる発展を心か
らお祈りし、意見発表とさせていただきます。
　本日はありがとうございました。
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　昨年は、台風などで多くの苦難に直面する中、自
分に出来ることは何かを見出せずにもどかしい時期
を過ごすこともありました。本日、こうして前を向
く気持ちを持ち、胸を張って、無事に二十歳の集い
に出席できますことを、心から嬉しく存じます。こ
の小さく、暖かく、活気に満ちた島を離れてから、
すでに2年という歳月が流れようとしていること
に、改めて驚きを隠せません。ここに集う誰もが、
等しく同じ気持ちでいることでしょう。「今日は嬉
しや皆様と一座、明日もこの座があればよい」とい
う一節がショメ節に御座いますが、二度と来ること
のないこの貴重な機会を誇らしく思い、『八丈太鼓
と暮らしの調和』について、意見発表を述べさせて
頂きたく存じます。不慣れながらも精一杯努めます
ので、最後までお付き合い頂ければ幸いです。
　さて、一口に"調和"と申しましても、捉え方は様々
です。まず、ここで例に挙げる八丈太鼓とは、"調
和"という観点からも残していかなければならない、
この島の文化だと思います。打楽器の中でも珍しく、
両面うちで、上打ちと下打ちがあり、ふたりいて初
めて、成立します。八丈太鼓は音楽的な音の融和に
留まらず、人間と自然の間にある普遍的な繋がりな
どをも、深く内包していると考えられます。老若男
女、誰でも楽しむことができる八丈太鼓は、自由を
前提としているからこそ、意外にも大人よりも幼子
の方が上手に叩けるわけです。「自由なのだから優
劣は無いだろう」と言われましたら、ごもっともで
ございますが、そんなに簡単な話ではないのです。
ここで言う「上手に叩く」は、技術的な話ではあり
ません。気持ちがよいという事です。幼子の太鼓は、
太鼓を叩きたい、太鼓を叩くこと自体が好きという
意思から我武者羅に叩くため、見ていて気持ちがよ
いのです。しかし大人ときましたら、上手く叩こう、
正解を探そうなどと、難解に辿り着いてしまいます。
考えること、合わせたい、良く見せたいと思うのは
至極当然な事です。しかし、それは自分の首を締め
る事にもなるのです。そんな八丈太鼓を叩く時、調
和をとることは、少し難しいかもしれませんが、調
和が取れたら、聴く人も、叩く人も、気持ちのよい
太鼓が仕上がります。心の内側から熱くなる太鼓は、
周囲の人達に影響を与え、その空間が文化を繋いで
いきます。迎え太鼓や送り太鼓など、叩かれる場面
は多々あります。こうして、心身に刻まれた音は、
島内外関係なく、八丈島の意志を受け継いでいくの
です。
　八丈太鼓は、自分、相手、周囲の人、それぞれひ

とつだけを考えていては成り立ちません。先程話し
た通り、ふたりいて初めて成り立つこの楽器は、ひ
とりで生きることの難しさを教えてくれるようで
す。自分のことのように相手の事を考え、相手も同
じ様に考える太鼓は、八丈島そのもののようです。
台風の際、島から離れていている私にとって、知る
ことの出来る情報は限られていました。その中でも、
SNSを通じて、八丈島の方々が一日一日、周囲の人
たちと支え合い、暮らしていることがわかりました。
そこから、自分の事のように相手のことを考え、行
動する姿を知りました。台風だからではなく、知り
合いが多い島ならではの暮らし方なのかもしれませ
ん。それが、八丈島に根付いている、暮らしの安心
であり、八丈太鼓と深く繋がりのある、調和だと考
えます。
　この広い世界の中にある、八丈島で自然と調和し
ながら受け継がれてきた太鼓の文化は、現代におい
て非常に高い価値を持ちます。先ほども申し上げま
したが、叩く人だけの太鼓ではありません。耳に聞
こえてきた太鼓、子どもの頃、教えてもらった太鼓、
島酒に酔った大人たちの楽しそうな太鼓、少しずつ
上手く叩けるようになる喜びを覚えた太鼓。島に住
む人、訪れた人、様々な場面で八丈太鼓は音を奏で
られてきました。
　私たちは、暮らしに根付いた、この大切な伝統を
決して途絶えさせることなく、次の時代へと着実に、
文化の灯を繋いでいきます。
　また、自らの学びの歩みを止めず、過ちを恐れず
に内省を深めながら、自分らしい生き方を模索して
いこうと思います。また、皆同じように水平線を眺
め、潮風を浴び、太陽の光に包まれ、雨の匂いを知っ
て育つ私達は、とても恵まれていることを、改めて
感じています。私は、やかましいくらいにかまって
くれるこの島が、大好きでちょっと嫌いです。島か
ら離れていても、記憶のすぐ側にある、八丈島も、
太鼓も、私の心の支えです。これからも、感謝の念
を忘れず、一歩一歩、着実に前進することを誓い、
あたたかく、調和のとれた世界を共に目指していき
ましょう。

意見発表　　　渡邉　晴万
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八丈島地熱発電利用事業
地熱の井戸を掘削しています！
中之郷地域で計画を進めている
八丈島地熱発電利用事業で、
1月に蒸気を地下から取り出す
生
せいさんせい

産井の掘削に着手しました。
今年の春ごろまでに生産井を2本掘削する計画です。

■追加掘削について
　本事業ではこれまでに、蒸気を取り出す生産井と、それを地下にかえす還

かんげんせい
元井の計2本の井戸の掘削

を行っていますが、発電に必要な生産能力（蒸気）を確保するため、追加の生産井掘削が必要となりま
した。掘削会社の確保が難航したことに加え、昨今の物価高騰など変化する事業環境への対応などが必
要となり、今回の追加掘削実施までに時間を要しました。

■仮噴気について
　生産井2本の掘削後の春ごろ、井戸が噴気するかを確かめる仮噴気を2日程度予定しています。硫化
水素を外に排出しない地熱発電所を計画していますが、仮噴気中はお住まいの地域でも硫化水素の臭気
が発生する可能性があります。仮噴気の具体的な日程が決まり次第、防災無線などでお知らせします。

■硫化水素モニタリング
　掘削・仮噴気の期間中は、現場で硫化水素濃度を常時測定するとともに、周辺地点でも
定期的に硫化水素濃度の測定を行います。硫化水素濃度のモニタリング結果は、
企画財政課窓口や各出張所に配置してあるファイルにて閲覧が可能です。

　ご質問やご意見があればお問い合わせください。

オリックス株式会社　事業開発部　地熱担当　　03-6777-3538
企画財政課企画係　　2-1120

地熱井掘削に向けてやぐらを設営している様子

八丈島復興フォトコンテスト開催！ 
台風を乗り越え、少しずつ日常を取り戻しつつある八丈島。 
心に残る懐かしい風景、未来へつながる小さな喜び、やさしい光に包まれた日常の一瞬を、
あなたの視点で写真に残してみませんか。 
応募はWEB・Instagram・Xから可能です。 
入賞者には八丈島の特産品や宿泊・体験チケットなどをご用意しています。 

【募集期間】2025年12月26日～ 2026年2月11日（水） 
※応募方法・注意事項など詳しくは町ホームページ（右上の二次元コード）をご覧ください。

あなたの一枚を、ぜひご応募ください。
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父の背中を追い、自然と漁師の道へ
　「父親が漁師だったからね。小さい頃から、漁
師になりたいと思っていた。」
　中学校を卒業すると、父の船に乗り、トビウ
オ漁に出る日々が始まった。18歳のときには自
分の船を持ち、それ以来、海に出ない日はほと
んどなかったという。
　当時の船は、今とはまったく違っていた。焼
き玉エンジンと呼ばれる古いエンジンは、動か
すだけでも一苦労。それ以前は、櫓（ろ）で漕
ぐ「櫓船」が主流で、遭難も珍しくなかった。
 
底どり漁と、大物との記憶
　現在は、底どり漁でアオダイやオナガダイを
狙っている貞夫さん。海水温が高いとアオダイ、
冷水塊が来るとオナガダイが獲れる。海の変化
を肌で感じながら、その日その日の海と向き
合ってきた。
　これまでで最も印象に残っているのは、190
キロのクロマグロ。電動巻き上げ機がなかった
時代、すべて人の手で釣り上げたという。今も
鮮明に覚えていると話してくれた。

no.11

八丈島の暮らしは、自然と切り離して語ることはできない。
今回お話を伺ったのは、長い年月、農業や漁業を通してこの島を生きてきた人たち。
時代とともに景色が変わる中でも、変わらず続いてきた日々の営みと、
その人生を、言葉とともに記録する。

この島で生きてきた

農家農家漁師漁師

漁は、人生そのもの
　「シケの時は大変だよ。若い頃は船酔いもひど
くてね。昼飯を食べずに船で過ごす日もあった。」
　漁師を続けてきた理由を尋ねると、貞夫さん
はこう答えた。
　「漁はもう、人生そのものみたいなものだか
ら。他のことはできないかな。」
　たとえ魚が釣れなくても、海に出ていられる
だけで楽しい。家にいるより、ずっと海を見て
過ごしていたい――海のそばで生きられること
こそが漁師の魅力だという。

変わってしまった海と気候
　近年、感じているのは海の変化だ。
　「テングサやサボテンみたいなサンゴも見な
くなった。小さい魚もサバもいなくなった。」
　海藻が減り、海の姿は大きく変わっている。
それは海だけでなく、島の自然全体にも及んで
いるのではないかと貞夫さんは言う。
　「昔は八丈島でも毎年雪が積もったよ。今は降
らなくなったし、鳥も減った。」
 
やっぱり海が好き
　貞夫さんの姿から伝わってきたのは、「海が好
きでたまらない」という、まっすぐな想い。そ
してもう一つ――また魚がたくさん獲れる海に
戻ってほしいという、願い。
　この言葉と記憶が、次の世代へと受け継がれ
ていくことを願いたい。

と の人生

中学卒業後から漁師として中学卒業後から漁師として
人生を歩んできた豊倉 貞夫さん。人生を歩んできた豊倉 貞夫さん。
その言葉から、八丈島の海とその言葉から、八丈島の海と
漁師の生き方をたどる。漁師の生き方をたどる。

漁師漁師
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仕事への誇り、農業の楽しさ
　「自分でやればやっただけの結果がついてく
るのが、この仕事なんです。」
　言葉の端々から、農業への誇りが滲み出る。
これまでさまざまな作物を作ってきた三郎さ
ん。今はマンゴー栽培にも力を入れている。
　「歳をとってきてね、今度はマンゴーをやろう
と思って。」
　そのような挑戦ができるのは、ロベのおかげ
だと三郎さんは話す。
　「出荷しようと思った時が、出荷のタイミング
だから。一年を通して自分で決める。それに合
わせて、他の作物やチャレンジができる。」
 
農業以外の経験、それでも農業を選んだ
　若い頃は、さまざまな仕事をした。
　「稼ぐといえば船に乗る仕事でね。漁師もやっ
たし、潜る仕事もした。いい稼ぎになった。」
　都会への憧れを抱き、東京へ出て働いた時期
もある。
　「でも、10年経ったら八丈島に戻ると決めて
いた。いつも頭の中には、ここがあった。」
　きっかり10年後、末吉に戻り、そのまま農業
の道へ進んだ。

母に教わったこと
　農業を始めた頃は考え方も今とは違っていた。
　「若い時はたくさん育てて、たくさん出せれば
いいんだろうと思ってた。」
　その考えを変えたのは、母の存在だった。
　「おふくろが亡くなったあと、当時の仕切りの
ハガキが出てきたんだよ。金額を見てびっくり
した。」

　母の得た信頼、は今でも続いている。
　「おふくろから引き継いで何十年も出し続け
ている市場があるんだよ。金額も絶対に下げな
い。本当に信用してくれている。いいものを作
れば相手にも伝わる。」

【切り葉日本一】の誇りを、これからも
　八丈島で農家をやる若い人にも、とにかくい
いものを作って欲しいという三郎さん。
　「八丈には【切り葉日本一】って名前がある。
そのプライドをもって出荷できるようなロべ
を、皆さんにも育ててもらいたい。悪いものは
出せない。それまで得た信用がなくなっちゃう
からね。」
　良いものを作り続けることが、島全体の信用
につながる。
　三郎さんは力を込めて語ってくれた。

まだまだ楽しみながら
　「のめり込んでいく楽しさが半分、大変なのが
半分。まだまだやるよ。」
　そう笑いながら、自慢のマンゴーハウスを案
内してくれた。新しい売り方も考えているとい
う。先を見る目は今もなお現役だ。 
　八丈島が築いてきた誇りと信用、それが続い
ていくことを願いたい。

取材後記
　今回、貞夫さんと三郎さんのお二人にお話を伺っ
て自然と共に生きてきた八丈島の人たちの努力と情
熱、そして誇りを感じました。
　八丈島の豊かな自然がこれからも受け継がれてい
くこと、そして貞夫さんと三郎さんが元気にお仕事
を続けていかれると共に、八丈島の産業がより一層
栄えていくことを願っています。

農家農家

ロベ栽培を黎明期から知る長戸路 三郎さん。ロベ栽培を黎明期から知る長戸路 三郎さん。
八丈島の農業とともに歩んできた人生には、八丈島の農業とともに歩んできた人生には、
大切な視点が詰まっていた。大切な視点が詰まっていた。
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八丈病院では、２月より訪問看護を始めます

訪問看護訪問看護ってなに？ってなに？
訪問看護は訪問看護師による病状の観察や、日常生活・療養上の指導、
リハビリテーション、内服管理、排便コントロールなどを
ご自宅で受けることができるサービスです。

対象となる方対象となる方 八丈病院では、職員体制や受入可能人数などから、訪問看護において
医療保険が適用される方のうち、以下の要件に該当する方を対象とします。

訪問看護サービスを利用するまでの流れ訪問看護サービスを利用するまでの流れ
八丈病院の訪問看護について詳しく説明を聞きたい方、申し込みをご希望の方は、
問い合わせ先にお電話いただくか、または、外来看護師にお声かけください。

八丈病院における訪問看護の対象となる場合、担当看護師がサービス内容の説明や、
サービス利用の意思確認などを行います。

説明内容に同意いただける場合、契約書を締結し、サービスをご利用いただきます。

01

02

03

利用者の年齢

40 歳未満

特定疾病をもつ 要介護認定あり

65 歳以上40 歳～ 64 歳

厚生労働大臣が定める疾病などに罹患しており、
かつ、八丈病院に現在通院中

厚生労働大臣が定める
疾病などに罹患しており、

かつ、八丈病院に現在通院中

はい

いいえ

いいえ いいえ

いいえ はい

はいはい

医療保険
八丈病院訪問看護対象

医療保険
八丈病院訪問看護対象外

介護保険
八丈病院訪問看護対象外

【要件】

町立八丈病院看護科　　2-1188　※病院ホームページもご覧ください。

八丈病院訪問看護対象者フローチャート

厚生労働大臣が定める疾病などに罹患しており、かつ、当院通院中の方。
（疾病によっては難病指定を受けていることが要件となる疾病があります。）

八丈病院より 訪 問 看 護 についてのお知らせ

町立八丈病院ホームページ
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認定結果が届いたらどうするの？
介護認定の結果通知が自宅に届いたけど、

何をしたらいいかわからずに放置してしまっている方はいませんか？
結果通知が届いたらご自身で契約を進めていかなければ、

介護サービスを利用することはできません。
サービスを利用するまでの流れをご案内します。

介護認定の手続きを終えると介護認定の結果通知がご自宅に届きます。
「要介護１～５」「要支援１・２」「非該当」のいずれかの区分で認定がおります。
結果通知と「介護保険証」が郵送されます。大切に保管してください。
※手続きの流れについては「広報はちじょう11月号」17ページをご覧ください。

認定結果によって、相談場所が変わります。
●「要介護１～５」の方▶居宅介護支援事業所へ
●「要支援１・２」の方▶地域包括支援センター　へご相談ください。
町から郵送される結果通知に連絡先を記載した書類を同封しています。

●「非該当」と認定された方でも、
介護保険サービスとは別のサービスが利用できる場合があります。
地域包括支援センターにご相談ください。

介護サービスを利用するために、「介護サービス計画書：ケアプラン」を作成します。
ケアプランの作成はケアマネジャーに依頼することができます。
ケアプランの作成をするためにケアマネジャーが所属する事業所と契約をします。

担当ケアマネジャーが決まれば、本人や家族と面談をして、
希望や状態にあったケアプランを作成します。

ケアプランに同意し確定したら、サービスを提供している事業者と契約をして、
サービスが開始されます。サービス開始後もケアマネジャーがケアプランの
チェックと見直しを継続しておこないます。

「認定結果が出たけど、今すぐサービスは使わない（必要ない）」でも大丈夫です。
すぐに使わなくても有効期間内であればいつでも使えます。

ご不明な点はお問い合わせください。

01

02

03

04

05

介護保険

地域包括支援センター　　9-5660
福祉健康課高齢福祉係　　9-5670
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令和７年台風22号・23号に係る

中小企業等向け支援事業のご案内
建物・設備等が被災した八丈町に事業所を有する中小企業等の
復旧・復興に向けた取組に要する経費を補助

・補助対象経費 ▶ ①復旧：被災した施設、設備、車両等の復旧（原状回復）に要する経費
仮設プレハブ等で事業を継続するための施設整備等に要する経費

②復興：被災事業者の復興に要する経費
（例：外装リニューアル、新設備導入、製品開発、広報・PR経費　など）
　※被害を受ける直前の状況を超えた経営状況を目指すことをいいます

・補助率 ▶ ①・②どちらも4/5　　　・補助限度額 ▶ 5,000万円以内（①・②合計）
・連絡先：東京都産業労働局商工部調整課　　03-5320-4744
・事業案内URL：https://www.sangyo-rodo.metro.tokyo.lg.jp/chushou/shoko/chiikikigyosaiken

従業員が離職し島外に転出することを防ぎ、島内事業者
の早期かつ安定的な事業の立ち上がりを支えるため、
事業者の再建に必要となる給料等相当額を補助

・補助上限 ▶ 一人当たり30万円/月　　　・補助率 ▶ 給料等相当額の4/5
・補助対象期間 ▶ 令和７年10月支給分～令和８年３月支給分の６か月間（最大）
・連絡先 ▶ 東京都産業労働局雇用就業部調整課　　03-5000-8014
・事業案内URL ▶ https://www.hataraku.metro.tokyo.lg.jp/koyoetc/koyoetc/tokubetsukoyo/index.html

台風により損失を受けた中小企業者等を対象に、その復旧に必要な運転資金および設備資金を
低利で融資し、都が信用保証料を全額、および利子の３分の２相当を補助

（八丈町の中小企業者等は、都補給後の利子について町が利子補給）

・連絡先 ▶ 東京都産業労働局金融部金融課　　03-5320-4877
・事業案内URL ▶ https://www.sangyo-rodo.metro.tokyo.lg.jp/chushou/kinyu/yuushi/yuushi/youkou/

台風により被害を受けた中小企業者等を対象に、経営の安定化に必要な運転資金および
設備資金を低利で融資し、都が信用保証料を補助

・連絡先 ▶ 東京都産業労働局金融部金融課　　03-5320-4877
・事業案内URL ▶ https://www.bousai.metro.tokyo.lg.jp/taisaku/saigai/1030725/1030767.html

「地域企業再建支援事業」「地域企業再建緊急特別雇用支援事業」「災害復旧資金融資」の
説明会を開催予定です。説明会終了後には個別相談も実施します。

日時と会場は現在調整中ですので、決定次第、町ホームページなどでお知らせします。

【事業協力・町関係部署】産業観光課水産商工係　　2-1125

● 地域企業再建支援事業

● 地域企業再建緊急特別雇用支援事業

● 災害復旧資金融資（東京都中小企業制度融資）

●「経営一般・経営セーフ」（東京都中小企業制度融資）

説明会・個別相談を開催予定です

東 京 都
か ら の
お知らせ
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「自分たちの研究を八丈島のために役立てたい」と、クサヤ液の可能性の解明に「自分たちの研究を八丈島のために役立てたい」と、クサヤ液の可能性の解明に
取り組む研究者と学生の報告、伝統食品の再生を賭けて新しい道を切り拓いた取り組む研究者と学生の報告、伝統食品の再生を賭けて新しい道を切り拓いた
人たちの挑戦を聞く島民大学講座が、次の日程で開かれます。人たちの挑戦を聞く島民大学講座が、次の日程で開かれます。

八丈島民大学講座運営委員会事務局　　090-8036-1826

1日目 2月21日（土）19:30 ～ 21:00　　　　　商工会研修室

「八丈島の伝統文化が育んだ未来への道～クサヤ液に棲む微生物の研究からわかってきたこ
と」と題して、東京農業大学応用生物科学部准教授の鈴木敏弘さんが、新しい抗生物質の
創生に欠かせない微生物－放線菌－を八丈島のクサヤ液から分離することに成功した取り
組みを報告します。

2日目 2月22日（日）13:30 ～ 15:00　  　　　三根公民館集会室

「伝統文化由来の乳酸菌と新しい乳製品の開発」について、八丈島産クサヤ液から乳酸菌の
取り出しに取り組んだ学生の報告と、新発見の乳酸菌で八丈島産ジャージー牛乳からヨー
グルト・バター・チーズを開発、「にっぽんの宝物」特別賞を受賞するまでの道のりを、
水産加工業協同組合の長田隆弘さんとエンケルとハレ代表魚谷孝之さんが報告します。

第89回八丈島民大学講座

「伝統食品くさやに秘められた可能性を探る」「伝統食品くさやに秘められた可能性を探る」

島民大学講座は、「混迷する時代の状況を自らの目で見きわめ、自らの手で明日を築いてい
くために、ともに学ぶ、地域に開かれた生涯学習の場」として1980年8月に始まりました。
受講者が持ち寄る賛助会費（１口500円）と町補助金で運営されています。

主催：八丈島文化協会　　　後援：八丈町教育委員会

受付期間：２月２日（月）～ 13日（金）（土日祝日を除く）
申込上限：１世帯30袋まで
受付場所：住民課環境係および各出張所（三根出張所を除く）
肥料代金：１袋200円（10㎏）※申し込み時にお支払いください。
配布日時：２月７日（土）、２月21日（土）、３月７日（土）、３月21日（土）　　　

10:00 ～ 12:00、13:00 ～ 15:00※原則、受取日は受付時に指定します。
配布場所：汚泥再生処理センター
予定配布数量：約1,340袋（予定数量に達し次第受付を終了します。）

汚泥再生処理センター肥料の有料配布受付を行います

肥料の種類：汚泥肥料　　原料の種類：し尿汚泥、動植物質原料
主要な成分の含有量：窒素全量 2.1％、リン酸全量 2.1％、加里全量 0.5％未満
　　　　　　　　　　亜鉛全量 1,200mg/kg、炭素窒素比 10 住民課環境係　　 2-1123
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税のお知らせ
税務課　　2-1122

納期限および口座振替日

3月２日（月）  ● 固定資産税　　　４期（最終納期）
 ● 国民健康保険税　８期（最終納期）

※納期を過ぎた町税は早めに納付してください。

ご確認ください
令和７年度償却資産申告書および令和７年分給与支払報告書を提出されていない事業所の方は至急提出して
ください。
電子申告をご利用ください
八丈町で利用できる電子申告の手続き
　 給与支払報告書　　　固定資産税（償却資産申告）　　法人市町村民税申告　　住民税申告書
利用手続きについてはホームページ https://www.eltax.lta.go.jp/をご利用ください。

ご存知ですか？国税申告と納付の期限ご存知ですか？国税申告と納付の期限
所得税などの国税は、申告の締め切りが納期です。納め忘れの無いようご注意ください。

税 目 令和7年分の申告書提出の
期 限 と 税 金 納 付 の 期 限

振 替 納 税 を 利 用 
し た 場 合 の 振 替 日

所 得 税
３月16日(月)まで

４月23日（木）

贈 与 税

個人の消費税・
地 方 消 費 税 ３月31日(火)まで ４月30日（木）

　　※確定申告に関する情報は、国税庁ホームページ(https://www.nta.go.jp/)　をご覧ください。

　税理士や税務署の職員が、下記の日程でみなさんの相談に無料で応じます。
　税務署から申告書が郵送されてきた方、適格請求書発行事業者（インボイスを発行できる事業者）
になられた方、土地や建物を売却した方、株による収入がある方は、この機会をご利用ください。
特に、今回初めて消費税の申告をされる方は、必ずご来場ください。
　台風２２号・２３号により自宅に被害があった方、事業で損失があった方はこの機会をぜひご
利用ください。

日　程 会　場 受 付 時 間

２月 12 日（木）　 八丈町多目的ホール
「おじゃれ」

9:00 ～ 11:30
13:00 ～ 15:30２月 13 日（金）

1月21日から予約する日の前日まで（土・日・祝日を除く）
※2月12日の予約は2月10日まで
電子申請（LoGoフォーム）、電話などで予約

税務課　　2-1122

芝税務署・東京税理士会による出張申告相談予 約 制

電子申請
（予約）は
こちら ▶

台風22号・23号により建物に被害を受けた方へ
家屋調査依頼は 2月13日（金）をもって締め切ります。

※調査を依頼された方で、調査が
終わっていない場合は、お手数で
すが税務課までご連絡ください。おしらせ

14 広報はちじょう　2026年2月号



　令和８年度（令和７年分）町・都民税申告の受付を下記の日程で行いますので、申告書の提出をお
願いいたします。
　また、お越しの際は以下のものを必ずお持ちください。

収支の資料 生命保険、地震保険の控除証明書
国民年金、国保税、医療費などの領収書 給与や公的年金の源泉徴収票
昨年の申告書の控え 「確定申告のお知らせ」のはがき
身元確認証（運転免許証、マイナンバーカードなど）

※事業に関連して給付金、支援金、補助金等を受けた方は、決定通知書をお持ちください。

【申告の必要な人】
1.	 令和８年１月１日に八丈町に住んでいた人
2.	 令和７年１月１日から12月31日の間に給与所得があり、給与支払報告書が事業所から八丈町

税務課に提出されていない人
3.	 令和７年１月１日から12月31日の間に給与所得以外の所得があった人 

※給与所得以外の所得の例 
○事業所得（自営業、漁業、保険外交、内職、農業等）　　○不動産所得（地代、家賃等） 
○雑所得（定期年金、互助年金、講師謝礼等）　○一時所得（生命保険や損害保険の満期（解約）返戻金等） 
※年末調整をした給与所得者で、給与所得以外の所得が２０万円以下の方は所得税の確定申告は不要
ですが、住民税の申告は必要です。

4.	 失業、退職等で収入が全くなく、誰の扶養にもなっていない人 
⇒「収入がなかった」という申告をしてください。

5.	 収入が非課税所得（遺族年金、障害者年金等）のみで、誰の扶養にもなっていない人 
⇒「課税所得がなかった」という申告をしてください。

日 　 　 程 会 　 　 場 受 付 時 間
　３月　２日（月） 末吉公民館 9:00 ～ 11:30
　３月　３日（火）

町役場 １階
相談室３・４

9:00 ～ 11:30
・

13:00 ～ 15:30

　３月　４日（水）
　３月　５日（木）
　３月　６日（金）
　３月　８日（日） 中之郷公民館
　３月　９日（月）

町役場 １階　
相談室３・４

　３月 10 日（火）
　３月 11 日（水）
　３月 12 日（木）
　３月 13 日（金）
　３月 15 日（日） 樫 立 公 民 館

※会場の都合により、３月16日（月）は税務課窓口にて、収受のみ対応します。
　記入指導が必要な方は必ず３月15日（日）までにお越しください。

２月6日(金)から予約する日の前日まで（土・日・祝日を除く）
予約する日が日曜日または月曜日の場合は、前週金曜日までにご予約ください。
※定員に達し次第、予約を締め切ります。

税務課　　2-1122

令和7年度 町・都民税の申告の受付について予 約 制
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水道水道だより 企業課水道浄化槽係　　2-1128

※水道料金のお支払いには便利な口座振替をご利用ください

三　根小学校

三小フェスティバル　1日（日）8:30 ～［開場8:10］会場：三根小学校体育館
150周年記念集会　1日（日）　１部13:15 ～ 14:15 ／２部15:00 ～ 17:00

※２部は原則、事前予約済みの方のみ参加対象ですが、当日参加も可能です。
　その場合は参加費（飲み物代）2,000円を頂戴します。

新入生保護者説明会　3日（火）

大賀郷小学校 新入生保護者説明会　9日（月）

三　原小学校 新入生保護者説明会　6日（金）

富　士中学校 新入生保護者説明会　9日（月）　　新入生体験入学　９日（月）

大賀郷中学校 大賀郷中学校研究発表会　６日（金）13:30 ～ 15:45
新入生保護者説明会　13日（金）　　大中春祭り　25日（水）15:00 ～ 16:00

三　原中学校 新入生保護者説明会　5日（木）　　新入生体験入学　5日（木）

◆ 水道料金の無料期間の延長について ◆
台風22号・23号による影響を考慮し、対象期間の水道料金を無料とします。
◇対　象　者　　官公庁を除く八丈町の水道を使用している皆さん
◇期　　　間　　２月請求分～４月請求分（１月検針分～３月検針分）
◇内　　　容　　水道料金（装置料金、消費税含む）が無料
※期間中の水道料金は請求されません。申請は不要です。検針は毎月行います。

◆ メーター器周りについて ◆
水道メーターの検針を毎月行っていますが、土や枯れ葉で埋もれて
いる、車両が上に置かれているといった状態が見受けられます。
検針ができなくなってしまうので、メーターの上に物を置かず、
定期的な清掃をお願いします。

教育委員会だより
教育課庶務係　　2-7071

今月の学校行事

八丈町教育相談室 東京都いじめ相談ホットライン
（東京都教育相談センター） 東京いのちの電話

2-0591
（毎週火・水・木曜日9:00 ～ 17:00）

0120-53-8288
（24時間・教育相談全般）

03-3264-4343
（24時間）

なお、以下のようなことは一切おやめください。
×各校ホームページなどの掲載内容の複製・転載・転用・改変等の二次利用

×学校行事や校外学習を含む、学校活動の様子などを、無断でSNS等へ掲載・公表すること
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環境だより 住民課環境係　　 2-1123

引っ越しなどで出た不用品を処分する際は以下のルールを守ってください
引っ越しのシーズンが近づいてきました。不用品を処分する際は、ごみ分別区分表をよく確認しましょう。
加えて次のことに特に注意してください。
長さ 50cm または重さ 5kg を超えるもの

（家具・布団類・金属製品　など）
『粗大ごみ（有料）』として南原処理場へ搬入

再着用できない衣類やタオルなどの布製品
（50cm 以下に裁断できない場合）

家電４品目
（テレビ・エアコン・冷蔵庫・洗濯機）

リサイクル義務付け。南原処理場へ搬入（有料）
※分解して集積所に出すことは不可

ノートパソコン・パソコン本体・
ディスプレイ

リサイクル義務付け。メーカーまたはパソコン回収業者に処理を依頼
※分解して集積所に出すことは不可

小型充電式バッテリー・乾電池 『有害ごみ』に出す　※燃やせるごみには混ぜない

ガス缶（カセットボンベ・スプレー缶）
中身は抜き、ガス缶のみで袋にまとめて『金属ごみ』に出す
※中身が抜けない場合は南原処理場へ粗大ごみとして搬入。必ず受
付で中身が入っていることを伝えてください。

古紙類（ダンボール・雑誌・新聞紙　など） 種類ごとにひもでまとめて『資源ごみ』に出す

アズマヒキガエルの駆除を実施しています

事業系清掃手数料(じん芥処理手数料)の納め忘れはありませんか？

　アズマヒキガエルは大型で雑食性のカエルです。国の重点対策外来種に指定さ
れており、島の生態系への被害が予想されます。島内では1月から3月にかけて繁
殖活動が活発になり、池や水たまりに集まって産卵します。
　昨年度は出廻地区、富士見地区、三根永郷地区、八形山周辺を中心に大量発生
が確認されたほか、中之郷地域の池でも発生が確認されました。町では捕獲罠の
設置や人口池の水抜きなどを実施し5,543匹駆除しました。ヒキガエルやオタマ
ジャクシが現れたら、環境係へ連絡をお願いします。

町では、島内全ての事業所の皆さんから、事業系清掃手数料(じん芥処理手数料)を徴収しています。
納期限は3月31日(火)となっていますので、納め忘れのないようお願いします。

ごみ捨てノウハウ
～ごみ集積所のマナーついて～

現在、ごみ集積所のマナーが悪い箇所が多く
見受けられます。ごみを集積所へ出す場合は、
以下のことを徹底して守ってください。

第6回！

ごみ袋にネットをかけなかったり、端の方に
置いたりすると、カラスや猫がネットをひっ
くり返してごみを荒らしてしまいます。

石などの重しを使用して、写真のようにネット
が安易にひっくり返されないようにし、なるべ
くネットの真ん中に置くようにしてください。

※カラスネットの上や外側に置いてもネットの効果は全くありません。※カラスネットの上や外側に置いてもネットの効果は全くありません。
ごみを捨てる際は必ずカラスネットをかけるようにしてください！ご協力をお願いします。ごみを捨てる際は必ずカラスネットをかけるようにしてください！ご協力をお願いします。

×

捕獲罠で捕らえたカエル

台風22号被災により事業を
休止および廃止された方

事業系清掃手数料(じん芥処理手数料令和７年度２期分)の減免・変更
申請を随時受け付けていますので、環境係へ申請してください。
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後発医薬品（ジェネリック医薬品）の差額通知を発送します

国保だより 住民課医療年金係　　 2-1123

介護給付費のお知らせについて

　町では、介護保険のサービスを利用されている方に、毎年１回介護給付費のお知らせをお送りしてい
ます。対象となるのは毎年７月から９月に在宅でのサービスを利用した方で、お知らせのハガキを２月
中に発送します。

介護給付費のお知らせとは
このお知らせは、介護保険制度をご理解いただくためのものです。
どのようなサービスを利用されたかをお知らせしています。
※領収書や請求書ではありません。

ご確認いただきたいこと
 ●「介護給付費のお知らせ」と介護事業者からの「サービス利用票」、「領収書」の内容を見比べてく
ださい。
 ● 利用したサービスの内容や費用（利用者負担額）などに間違いがないかどうか確認してください。
 ● 介護給付費のお知らせの内容に誤りやご不明な点があれば、上記までご連絡ください。

福祉健康課高齢福祉係　　 2-5570

　後発医薬品（以下、ジェネリック医薬品）に切り替えた場合、お薬代が安くな
る可能性がある国民健康保険加入者の方に「後発医薬品（ジェネリック医薬品）
に関する差額通知」をお送りしています。
　このお知らせが届いた方は、ジェネリック医薬品使用の参考にしてください。
　なお、ジェネリック医薬品は、処方を受けた病院や薬局により取扱いが異なり
ます。詳しくは、差額通知に記載されたコールセンターへお問い合わせください。

そもそもジェネリック医薬品って何ですか？
　ジェネリック医薬品とは、先発医薬品（新薬）の特許が切れた後に販売される、先発医薬品とほ
ぼ同等の有効成分を持つ医薬品のことです。
　「医薬品、医療機器等の品質、有効性及び安全性の確保等に関する法律（薬機法）」に基づいて厚
生労働大臣から承認されており、先発医薬品と同じように使っていただけます。
　ジェネリック医薬品が利用できる場合は、お薬代を安くすることができます。

必ずジェネリック医薬品に切り替えなくてはいけないのですか？
　差額通知を受け取ったことにより、必ずジェネリック医薬品に切り替えなければならないとい
うことはありません。ただし、ジェネリック医薬品がある医薬品で、先発医薬品を希望される場合、
お薬代が高くなることがありますので、ご留意ください。

詳しくは厚生労働省のお知らせをご覧ください
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国民年金 住民課医療年金係　　　　 2-1123
港年金事務所　　　　　　 03-5401-3211
日本年金機構ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ  https://www.nenkin.go.jp/

地　域 日　時 会　場 問い合わせ

三　根 9 日（月）9：30 ～ 12：00 三根公民館 川上絢子　　2-0780
大賀郷 今月はお休みです。 奥山妙子　　2-0498
樫　立 6 日（金）9：00 ～ 12：00 樫立公民館 上ノ山ヒデ子　　7-0565
中之郷 19 日（木）9：00 ～ 13：00 中之郷公民館 山下和彦　　7-0127
末　吉 今月はお休みです。 沖山義人　　8-0425

2月 老人クラブ活動 下記の日程で各地域老人クラブは定例会を開催します。
※町内在住のおおむね60歳以上の方が対象です。

そのほか、老人クラブごとに様々な活動を行っています。興味のある方はご連絡ください。

国民年金保険料は口座振替がお得です！
国民年金保険料の納付には、口座振替がご利用になれます。
口座振替には、当月分保険料を当月末に振替納付することにより、月々 60円割引される「早割制度」や、
現金納付よりも割引額が多い「６カ月前納」「１年前納」「２年前納」もあり大変お得です。

お申し込みは簡単!

オンライン
でのお申し込み

マイナポータルから「ねんきんネット」にログインし、ねんきんネット上で口座
振替申出手続きが可能です。オンラインでお申し込み可能な金融機関やお申し込
み方法など、詳しくは日本年金機構ホームページをご覧ください。

郵送・窓口
でのお申し込み

「口座振替申出書」に必要事項を記入・押印(金融機関への届出印)し、年金事務所
へ郵送、または、口座振替を行う口座のある金融機関の窓口に提出してください。

「口座振替申出書」は町役場医療年金係、年金事務所の窓口、日本年金機構ホーム
ページにあります。

 ● 口座振替日が金融機関休業日(土・日曜日、祝日)の場合は、翌営業日となります。
 ● すでに口座振替で前納されている方は、再度のお申し込みは必要ありません。ただし、１年前納から２年
前納など、振替方法を変更される場合は再度のお申し込みが必要です。

前納の種類・納付額・割引額

※令和7年度の例 2年前納 1年前納 6か月前納 当月末振替
（早割） 毎月納付

1回あたりの
納付額

（令和7年度）

納付書払い・
クレジットカード払い 409,490円 206,390円 104,210円 ー 17,510円

口座振替 408,150円 205,720円 103,870円 17,450円 17,510円

割引額
（毎月納付と
の比較）

納付書払い・
クレジットカード払い 15,670円 3,730円 850円 ー ー

口座振替 17,010円 4,400円 1,190円 60円 ー
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● 八丈町立図書館ホームページ
　 http://www.hachijo-library.jp/Library/
       　　  コミュニティセンター (図書館)　　2-0797

2月14日 (土) 10:00 ～ 11:00

返却期限を過ぎてはいませんか？

●お手元の本・ＤＶＤなどの返却日をご確認ください。●コミュニティーセンター開館時は
返却ボックスへの投函が可能です。（平日月曜日閉館／祝日開館　8:30 ～ 20:30）●坂上
各出張所でも返却できます。（平日8:30 ～ 17:15）●図書貸出カードの新規・更新・再交
付には、「本人の来館と身分証明書の提示」が必要です。

「きこごん」とは島ことばで
「聞こうよ」の意味。
赤ちゃん、小さなお友達、
小学生、おうちの方、
どなたでも参加できます。
ぜひ「聞きに」来てくださいね。

● 開館時間　9:30 ～ 17:00
● 休館日　毎週月曜日、 11日（水・祝）、27日（金）

読み手 ▶ いめみご文庫（中之郷）
場　所 ▶ 八丈町立図書館 （こどものほんのへや）

新着本の最新情報は 図書館ホームページ 「新着案内」 ・ 八丈町公式Xを見てね！

東京都立八丈高等学校 図書委員会から本が寄贈されました！

　昨年度に引き続き、今年度も八丈高校図書委員会の皆さんから八丈
島の子どもたちに向けて本が寄贈されました。昨年12月9日に行われ
た寄贈式では、2年生の引田巡さんから「僕たちは今回、子どもたち
の知識や経験につながるものを10冊選ばせていただきました。これ
を読んで後輩が世界を広い目で見てくれたらと思っています」との素
敵なメッセージもいただきました。八丈高校図書委員会の皆さん、東
校長先生をはじめ担当の先生方、本当にありがとうございます。
　いただいた本は図書館に所蔵し貸出を行っています。見返しに寄贈
日のシールが貼ってありますので、ぜひお手に取ってご覧ください。

『ボクは「弱虫」だったから』くすのき しげのり作　
『さわるめいろ　1』村山純子著
『やってみた！研究イグノーベル賞』五十嵐杏南 著
『上機嫌の魔法』斎藤孝 著
『正解のない問題集 ボクらの課題編』池上彰 監修
『なんで人は青を作ったの？』谷口陽子・高橋香里 著
『13歳からの自分の心を守る練習』谷本惠美 著
『友だちがしんどいがなくなる本』石田光規 著
『図解はじめて学ぶ物理の世界』レイチェル・ファースほか文
『せんそうがおわるまで、あと2分』ジャック・ゴールドスティン作

【寄贈された本】
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町立八丈病院小児科

保健福祉センター健康診査

小児定期予防接種

事業名 対象 日付

5歳児健康診査 令和2年4月2日～令和3年4月1日生まれの幼児 14日（土）午前・午後
※台風22号・23号により延期となったため

2歳児歯科健康診査 令和5年11月1日～令和6年2月17日生まれの幼児 17日（火）午前

3歳児健康診査 令和4年12月1日～令和5年1月31日生まれの幼児 24日（火）午前
※健診の対象者には個別通知します。受付時間は通知書をご確認ください。

日付 時間 予防接種

12日（木） 13:30 ～ 15:30
０歳児、１歳児（スケジュールをお渡し済の方）

その他予約制個別接種

26日（木） 13:30 ～ 15:30
０歳児、１歳児（スケジュールをお渡し済の方）

その他予約制個別接種

2-5570
福祉健康課保健係22月

■転入された方については、接種歴の確認などが必要となりますので、母子手帳をお持ちのうえ保健係までお越しください。

●4日（水） みんなでぎゅっ！ふれあいあそび

●18日（水） ひな人形作り

●25日（水） 2月のおはなし会（絵本専門士：西條真由美さん）10:30 ～ 11:00

今月の

交流ひろばの催し

2-4300
子ども家庭支援センター 開館日

平日　8:45 ～ 17:00
＋21日（土）9:00 ～ 12:00 
　(交流ひろばのみ)
※第４土曜日以外の土日祝日は休館

◆ こども心理相談　　　　　　　　　　　　　　　　　　
24日（火）　9:00 ～ 16:00
1歳6カ月以上の未就学児　　

言葉が遅い・落ち着きがない・身体の動きがぎこちない・
癖が気になるなど心配なことがありましたら、専門の心
理相談員が相談に応じます。

保健福祉センター

◆ すくすく相談　　　　　　　　　　　　　　　　　　
16日（月）9:00 ～ 11:00

身体計測が出来、日頃の子育ての中から出てくる疑問や心
配事などに保健師・助産師・管理栄養士・歯科衛生士が応
じます。母子健康手帳を持参してください。

相談会など

今月のみ庁舎内設備点検に伴い第3土曜日の21日が開館日です。
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言語機能訓練

3月6日（金）　9:15 ～ 16:00
保健福祉センター
2月20日（金）

福祉健康課保健係　　2-5570

言語聴覚士による言語機能訓練を月１回実施しています。

東京法務局による登記手続案内

2月10日（火）、12日（木）
9:00 ～ 12:00、13:00 ～ 16:00
1回20分
町役場　相談室5
2月9日（月）12:00まで

　　　　　　　
●不動産登記申請に関するもの
　 03-5213-1330（不動産登記部門・法規係）
●商業・法人登記に関するもの
　 03-5213-1337（法人登記部門・法規係）

東京法務局職員が登記申請（不動産／商業・法人登記）
の手続方法をご案内します。役場に設置された「ウェ
ブ会議システム」を通じての手続案内となります。
予約時には、「八丈町役場のウェブ会議システムから
の利用である」ことをお伝えください。
※次月の予定・・・3月10日（火）、11日（水）

郷土料理教室

2月26日（木）10:00 ～ 13:00
保健福祉センター
無料
エプロン・三角巾・包丁・まな板・筆記用具
2月2日（月）～ 18日（水）
平日8:30 ～ 17:15
※定員（15名）になり次第締切

福祉健康課保健係　　2-5570

第4回：八丈島の食材八丈フルーツレモンを使用した
料理
八丈島の郷土料理をこれから勉強してみたいと考えて
いる方、一緒に作ってみませんか？
年に４回開催予定しています。今回は八丈フルーツレ
モンなどを使って料理しよう！

骨密度測定会
のお知らせ

最近、「運動不足」「背中が縮んだ」「背中や腰が曲ったよ
うに感じる」「たばこをよく吸う」「お酒をよく飲む」「かた
よった食事」「閉経した」「ダイエットをしたことがある」
このような項目にこころあたりがある方は、骨の量が
減っているかもしれません。あなたの健康への取り組み
の一環として活用ください。

日 2/27（金） 2/28（土） 3/1（日） 3/2（月）
午前 － 9:00 ～ 11:00 9:00 ～ 11:00 9:00 ～ 12:00
午後 13:00 ～ 15:00 13:00 ～ 15:00 13:00 ～ 15:00 －

保健福祉センター　ホール　　　　　　　上履き（スリッパも会場にあります）
【 対象者 】八丈町に住所のある20歳以上の方で、一人で立位が保てる方

※80歳以上の方は80歳相当とみなして測定する為、参考値となります。
【検査方法】超音波骨密度測定法（超音波でかかとの骨の骨密度を測定する検査）

※検査当日は素足になりやすい服装でお越しください。

予約
不要

無料

福祉健康課保健係　　2-5570
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来島者数・観光客数推計 産業観光課観光係　　2-1125

空　路 海　路 合　計 観光客（推計） 対前年
増減率7年度 6年度 7年度 6年度 7年度 6年度 7年度 6年度

4月 8,285 7,609 1,312 1,664 9,597 9,273 6,638 6,414 +3.5%
5月 8,058 8,200 1,661 1,705 9,719 9,905 9,285 9,463 -1.9%
6月 6,979 5,776 1,131 1,199 8,110 6,975 6,133 5,275 +16.3%
7月 10,045 10,594 ※2,244 2,319 12,289 12,913 9,542 10,026 -4.8%
8月 12,430 11,167 4,030 3,063 16,460 14,230 13,933 12,045 +15.7%
9月 9,718 8,763 ※2,345 2,047 12,063 10,810 10,057 9,012 +11.6%
10月 6,833 9,074 568 1,134 7,401 10,208 1,698 6,742 -74.8%
11月 7,380 8,779 860 1,131 8,240 9,910 2,501 6,874 -63.6%
12月 8,052 8,387 1,026 916 9,078 9,303 4,532 5,509 -17.7%

計 77,780 78,349 15,177 15,178 92,957 93,527 64,319 71,360 -9.9%

※大型客船寄港分が含まれています。

【島外活動】
12月4日
●第177回東京海区漁業調整委員会
12月5日
●第24回国土審議会離島振興対策分科会

宮城県女川町出島の離島振興対策地域の指定解除や離島の
事前防災・減災に対する支援など話し合いました。

12月22日
●第七回伊豆諸島地域航路流通効率化事業協議会

東海汽船に対する支援により、令和５～７年度の３か年で、
八丈町用の「冷凍コンテナ」８基の製作が行われました。

12月23日
●東京消防庁へ年末お礼挨拶訪問
●離島振興予算対策本部合同会議・要望運動・離島振興懇談会
12月24日
●東京都土地改良事業団体連合会との打合せ

町長活動日記　12月
【島内活動】
●八丈町議会議員全員協議会
●令和７年第４回八丈町議会定例会
●ちょんこめ作業所クリスマス発表会
●八丈町ポスター・標語 入選者表彰式

小・中学生から環境啓発・火災予防・交通安全への
多くの応募があり表彰いたしました。小・中学生の
みなさん、ありがとうございました。

八丈町ポスター・標語入選者表彰式での挨拶

【お詫びと訂正】
広報はちじょう12、1月号に掲載しました「令和7年度観光客数（推計）」10月、11月の数値に誤りがありました。
上記に掲載しているものが正しい数値となります。ここにお詫びして訂正します。

し尿・雑排水などの収集運搬業務の休業日のお知らせ
し尿・雑排水などの収集運搬業務の休業日は第2・4土曜日、日曜日および祝日です（本紙巻末のカレ
ンダーをご覧ください）。

◆収集運搬業務の受付時間　　8:00 ～ 12:00、13:00 ～ 16:00
◆し尿・雑排水の収集依頼先　㈱八丈島衛生総合企画　　2-0855

住民課環境係　　 2-1123
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診療科名 受診方法 時間など

・耳鼻咽喉科 受診日当日受付
2月2日（月）・3日（火）・１９日（木）・２０日（金）

受付時間▶8:00 ～ 11:00
※診療日が変更になる場合がありますのでご了承ください。

・整形外科 外科受診後予約（外科以外の常設科受診時も予約可能）

・皮膚科　　　 ・眼科
電話または来院し 
当院予約係にて予約

予約受付時間 開院日の8:30 ～ 12:00

・精神神経科　・糖尿病内科 
・甲状腺内科　・消化器内科 
・腎臓内科   　・神経内科
・泌尿器科   　・循環器内科

内科受診後予約 ー

※他院からの紹介状をお持ちの方、もしくは障害者手帳更新のための受診については、別途予約係までご相談ください。

●院内感染対策にご協力ください
「発熱や、鼻水、のど痛、咳、その他かぜ症状がある方」は、
院内の待ち合い所に入る前に「町立八丈病院2-1188」に
電話で連絡をするようにお願いします。

●臨時診療について（受診方法別）

●募集職種 正職員募集職種……薬剤師：1名、診療放射線技師：１名
会計年度任用職員募集職種……調理員：1名、看護助手：１名、看護師：若干名

●対象者 資格保有者であり、地方公務員法第16号の欠格条項に該当しないこと
●採用予定時期 随時
●選考方法・提出書類 町ホームページ「職員募集」をご覧ください
●提出先　〒100-1498東京都八丈島八丈町大賀郷2551-2 　八丈町総務課庶務係　　2-1121

八丈病院からのお知らせ 町立八丈病院事務局　　2-1188

● 町立八丈病院職員・会計年度任用職員募集

外来診察後、病院の会計ファイルを受付に提出する前にファ
イルから処方箋を抜き取ってしまう方が多く見受けられます。
処方箋は必ず受付・会計を通してから受け取るようにしてく
ださい。ご理解、ご協力をよろしくお願いします。

処方箋についてのお願い
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町へのご意見などありましたらお寄せください。電話、郵送、FAX、電子メールいずれの方法でも構い
ません。回答を希望する場合は、氏名・住所・連絡先を記載してください。

〒100-1498　東京都八丈島八丈町大賀郷2551番地2　八丈町企画財政課企画係
　 2-1120　　　2-4824　　　ha130@town.hachijo.tokyo.jp

町へのご意見など

便名 羽田発 八丈島着
NH1891 07:25 08:20
NH1893 12:15 13:10
NH1895 15:55 16:50

東京発 八丈島着
22:30 08:55

八丈島発 東京着
09:40 19:50

便名 八丈島発 羽田着
NH1892 09:00 09:55
NH1894 13:50 14:45
NH1896 17:30 18:30

※編集時点での情報です。
急な変更などありますのでご注意ください。ANA　　0570-029-222

東海汽船　　03-5472-9999 東邦航空　　2-5222
運行状況は直接ご確認ください。

http://tohoair-tal.jp/
東京愛らんどシャトル

2月

12月9日に三原小学校にておさかな教室が
開催されたよ
みんな八丈島の漁の種類や採れる魚の講習を真剣に
聞いていたよ
#漁協女性部 の方のムロアジの捌き方講習にみんな
興味深々！
最後はフライパンで焼いて美味しくいただきました
#八丈島公式 #おさかな教室 #三原小学校 #八丈島漁協

2025年12月10日のポスト

ロベレニくん（八丈町公式）
@hachijomachi

八丈町公式　キャラクター

最近のポストから

企画財政課企画係
　 2-1120

毎月1件紹介します

役立つ情報を
ポストするから
フォローしてね‼
　　＠hachijomachi

よ

ーい
！

生徒のみんなは

魚の捌き方と

美味しい食べ方を

教わったよ！

25広報はちじょう　2026年2月号



図 コし尿 し尿収集運搬休業日 図書館休館日 コミュニティセンター休館日

ふれあいの湯（樫立） みはらしの湯（末吉） やすらぎの湯（中之郷）

町役場開庁日

町役場　出張所

平日8:30 ～ 17:15

三根 　 2-0349　　樫立 　 7-0003　　中之郷 　 7-0002　　末吉  　8-1003

SCHEDULE 2026 月2（令和8年）

温泉休業日

◎月曜定休（祝日除く） ◎火曜定休（祝日除く） ◎木曜定休（祝日除く）

日 月 火 水 木 金 土

イ
ベ
ン
ト

1
三小フェスティバルP16

2
臨診耳鼻咽喉科P24

3
臨診耳鼻咽喉科P24

4 5 6 7

休
業

イ
ベ
ン
ト

8 9 10 11 12 13 14
5歳児健診P21
おはなしひろばP20

休
業

イ
ベ
ン
ト

15
こどもと親のここ
ろの健康教室
※詳細は広報1月号

16
すくすく相談P21

17
2歳児歯科健診P21

18 19
臨診耳鼻咽喉科P24

20
臨診耳鼻咽喉科P24

21
島民大学講座①P11

休
業

イ
ベ
ン
ト

22
島民大学講座②P11

23 24
3歳児健診P21
こども心理相談P21

25
大中春祭りP16

26 27 28

休
業

し尿

し尿

図

図

図 図

図

コ

コ

コ

し尿し尿

し尿

し尿

し尿 し尿 図

三　根
日 月 火 水 木 金 土
1 2

金属
3

燃・害
4

資源
5

びん
6

燃・害
7

※1

8 9

金属
10

燃・害
11

資源
12

びん
13

燃・害
14

15 16

金属
17

燃・害
18

資源
19

びん
20

燃・害
21

※1

22 23

金属
24

燃・害
25

資源
26

びん
27

燃・害
28

大　賀　郷
日 月 火 水 木 金 土
1 2

燃・害
3

資源
4 5

燃・害
びん

6

金属
7

※1

8 9

燃・害
10

資源
11 12

燃・害
びん

13

金属
14

15 16

燃・害
17

資源
18 19

燃・害
びん

20

金属
21

※1

22 23

燃・害
24

資源
25 26

燃・害
びん

27

金属
28

2月ごみ分別回収 燃…燃やせるごみ　びん…空きびん　資源…資源ごみ　害…有害ごみ　金属…金属ごみ

※1　第１・３土曜日は、クリーンセンター・南原処理場は休業します。

樫立・中之郷・末吉
日 月 火 水 木 金 土
1 2

燃・害
3 4

資源
5
燃・害
びん

6

金属
7

※1

8 9

燃・害
10 11

資源
12
燃・害
びん

13

金属
14

15 16

燃・害
17 18

資源
19
燃・害
びん

20

金属
21

※1

22 23

燃・害
24 25

資源
26
燃・害
びん

27

金属
28

洞輪沢温泉（末吉）
◎月曜定休
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